

INFORMACIÓN DE LOS DIFERENTES DEPARTAMENTOS OFICIALES

Distribución de invitaciones para el homenaje a Méjico entre los niños de las Escuelas

Departamento de Sanidad

Pago de haberes

Relación de haberes que se han quedado puestos al pago en la Consejería

Consejero de Instrucción Pública de Asturias: Ambrosio Gómez de Gijón

Creación de escuelas

Para dar satisfacción a las necesidades escolares y de acuerdo con el informe favorable de la Inspección provincial de Primaria Enseñanza, esta Consejería ha celebrado hoy viernes a las 10 horas de la tarde en el Teatro Auditorio la reunión de los padres de los niños de algunas escuelas de Gijón a los que han sido invitados para acudir al acto de homenaje a Méjico, que se celebrará hoy viernes a las 10 horas de la tarde en el Teatro Auditorio.

Esta Consejería ruega encarecidamente a los maestros de las referidas escuelas que acudan a los niños a dicho acto, para procurar el mayor orden en la organización más perfecta posible.

Gijón, 8 de abril de 1937.—El

Consejero de Instrucción Pública de Asturias: P. O. J. Bárbara

Gijón, 8 de abril de 1937.—El

La distribución de pescado en la cuenca minera

Departamento de Pesca

En la Consejería de Pesca nos ha llegado la noticia ayer de unas de las escuelas hechas en Mieres

por el comandante Moro, representante del Comité Regional del Control de Minas en las que se plantea la idea de que a la zona de aquella demarcación se debe asignar la proporción correspondiente de pescado y considerar como parte importante para ir a buscar su racionamiento a los puertos oceánicos.

Unicamente podria accederse a la pretension del Control Minero si éste no responsabilizase a esta Consejería—contaminando dichos conflictos que el suministro de pescado atañe a toda la población civil; desde luego es necesario que se establezca ya que a lo que tiene esta Consejería es a la unificación de la distribución, pues si a ellos como ministros concediéramos el deseo de suministrarse de pesca como en La Felguera y la Pola

para lo haya.

La solución — nos comunican en la Secretaría de Pesca — es prendernos de la representación del Control de Minas no podemos tener otra alternativa que la de esta Consejería es a la unificación de la distribución, como parte importante para ir a buscar su racionamiento a los puertos oceánicos.

Ante la próxima campaña de siembra de remolacha azucarera, ningún labrador debe mostrarse re-

miso.

Habiéndose observado en

los labradores asturianos una resistencia a sembrar los piensos de suministro del mes de abril:

Parres (Arriondas), Ribadesella, Nava, Santo Adriano, Quirós, Llanera, Infesta, San Martín del Rey Aurelio, Aller, y Llanes.

Gijón, 8 de abril de 1937.—El

consejero, GONZALO LOPEZ.

ANUNCIOS ECONÓMICOS

AVISO: Covadonga García, deseaba saber noticia del niño Antonio Blanco, de Sama de Langreo, que hace unos días salió del Orfanato minero.

Agradecerá a los padres de este comuníquen a la inter-

sección de Agricultura a reti-

rar los piensos de suministro

el año actual remolacha

azucarera y a firmar los nue-

vos contratos, a pesar de las

malas que en los mismos

se conceden, y habiendo-

seguido esta resistencia a

los altos precios alcanzados

por otros productos del cam-

pionamiento en conocimiento

de todos ellos, así como de

Sindicatos, Asociaciones,

Último y Gestoras, que es

a todo punto necesario aser-

tar la producción de ardo-

para el año próximo y

que a ello deben consagrarse

el mayor entusiasmo, en la

seguridad de que hacién-

do así trabajan efectiva-

mente por el Frente Popular.

Todos los labradores del

Frente Popular deben dedi-

carse una parcela al cultivo de

remolacha azucarera, sin des-

trender por ello las restantes

recojas, pues todo es nece-

sario para el restablecimien-

to de nuestra economía. En-

tiéndolo así, esta Conserje-

ria ha dispuesto que en to-

da las fincas inacuadas o

abandonadas, cuya dirección

corresponde a la Junta Agra-

ria de Asturias y León, se da

una parcela a remolacha

y espera que este ejem-

plo será imitado por todos

los labradores que sientan

los deberes que los momen-

tos nos imponen, y muy satis-

filamente por los labrado-

res de los concejos de Avilés,

Cudillero, Corvera, Gozón, Gijón,

Nava, Llanera, Castropol,

Sariego, Siero y Villaviciosa,

los cuales deben apre-

pararse a hacer los corres-

pondientes contratos, por me-

dio de los Sindicatos, que

los más obligados a con-

tribuir a que se asegure la

producción de azúcar.

Gijón, 8 de abril de 1937.—El

consejero, GONZALO LOPEZ.

SE DESEA saber si el paradero

del miliciano Aurelio Alve-

rez Fanjul, que se encontraba

en el Batallón A, núm. 10 Su-

baterna Oliva, bien, en Rio-

ño (Sama de Langreo).

SE DESEAN noticias del mil-

iciano Jenaro García Muñiz,

de Batallón Asturias número

30, Máximo Gómez, primera

Compañía. Contestar por car-

ta o periódico a su hermano

Salvador García Muñiz, en

Gijón.

SE EXTRAVIO una cabra es-

táfia, pinta blanca. Se gratifi-

cará a quien la entregue en

Escudia, 142.

SE EXTRAVIO abriguito niño,

color beige, callejón Concepción

Arenal, Cabrales y Carrascal,

hasta Granja Gratico su en-

trada: Concepción Arenal, 2,

primer.

SE DENE

Se pone al conocimiento de to-

dos los compañeros heridos que es-

tan fuera de la provincia mandan

una nota al Intendente, para po-

der sacar sus haberles del mes de

abril, lo mismo que los fa-

llables de Salarios se refiere.

Gijón, 8 de abril de 1937.—El

consejero, GONZALO LOPEZ.

SE DESEA saber si el paradero

del miliciano Aurelio Alve-

rez Fanjul, que se encontraba

en el Batallón A, núm. 10 Su-

baterna Oliva, bien, en Rio-

ño (Sama de Langreo).

SE DESEA saber si el paradero

del miliciano Aurelio Alve-

rez Fanjul, que se encontraba

en el Batallón A, núm. 10 Su-

baterna Oliva, bien, en Rio-

ño (Sama de Langreo).

SE DESEA saber si el paradero

del miliciano Aurelio Alve-

rez Fanjul, que se encontraba

en el Batallón A, núm. 10 Su-

baterna Oliva, bien, en Rio-

ño (Sama de Langreo).

SE DESEA saber si el paradero

del miliciano Aurelio Alve-

rez Fanjul, que se encontraba

en el Batallón A, núm. 10 Su-

baterna Oliva, bien, en Rio-

ño (Sama de Langreo).

SE DESEA saber si el paradero

del miliciano Aurelio Alve-

rez Fanjul, que se encontraba

en el Batallón A, núm. 10 Su-

baterna Oliva, bien, en Rio-

ño (Sama de Langreo).

SE DESEA saber si el paradero

del miliciano Aurelio Alve-

rez Fanjul, que se encontraba

en el Batallón A, núm. 10 Su-

baterna Oliva, bien, en Rio-

ño (Sama de Langreo).

SE DESEA saber si el paradero

del miliciano Aurelio Alve-

rez Fanjul, que se encontraba

en el Batallón A, núm. 10 Su-

baterna Oliva, bien, en Rio-

ño (Sama de Langreo).

SE DESEA saber si el paradero

del miliciano Aurelio Alve-

rez Fan

Calma en el frente de Villaharta. Marchaforzada

hacia Fuenteovejuna cuya caída en nuestro poder está muy próxima

Se ha establecido contacto con las fuerzas de Extremadura

SEVILLA ESTA CONVERTIDA EN UN INMENSO HOSPITAL

EL DESORDEN IMPERA EN TODOS LOS MEDIOS Y LOS CRIMENES SE REPITEN CONSTANTEMENTE

DECLARACIONES DE UN SÚBDITO INGLÉS QUE PASÓ ALLÍ LA SEMANA SANTA

Valencia, 8.— Para dar idea de cuanto en la zona rebelde ocurría, basta decir que durante la semana santa no se han aventurado a traspasar la frontera de Gibraltar para ir a Sevilla más que siete súbditos ingleses, dos holandeses y cuatro argentinos.

Uno de los primeros, persona destacada en las esferas oficiales de Gibraltar, a su regreso no se ha recatado en manifestar su desagrado por el total desbarajuste que reina en la España fascista.

Dice el viajero inglés:

—Sevilla ha perdido aquella visión de ciudad encantada. El desorden impera en todos los medios y el desasosiego asalta a la vista del más optimista. El ocio, sin embargo, está lleno de indignación. Está harto de sufrir las humillaciones y vejámenes de todo orden a que los sometan los invasores italianos que han convertido la ciudad en campo de sus fechorías.

A todas horas los escándalos adquieren tonalidades trágicas en los coñados; en los cafés y en los prostíbulos donde los soldados italianos se divierten apaleando a los hombres, ultrajando a las mujeres; emborrachándose, destruyendo muebles y sacando a relucir las pistolas para negarse al pago de las comisiones y de los perjuicios.

El día de viernes santo, en un colmado del Pasaje del Duque, penetró un soldado italiano y, sin mediar palabra, disparó varios tiros sobre un colaya español que quedó muerto en el acto. Al ruido de los disparos se dieron varios guardias y, cuando trataban de detener al asesino, vinieron en auxilio del mismo treinta compatriotas suyos que amenazaron a los guardias con sus armas.

Los hoteles se arruinaron pues los viajeros que pagan no acuden. En cambio, ocupan las mejores habitaciones italianas, almanes y fascistas que pagan cantidades inusitadas y obligan a que se les den las habitaciones más caras. En vez bajar por que protestar a hacer oposición a la muerte, el dueño del hotel y los camareros me expresaban su profunda angustia por la catástrofe que los rebeldes han traído a Sevilla.

Son rigurosamente ciertos los gravísimos incidentes que han ocurrido entre oficiales y soldados españoles. Las complicaciones de Quijano para con los invasores han dado por resultado el fusilamiento de varios tenientes y oficiales del ejército rebelde. Las ejecuciones se realizaron en Tablada, y han promovido indignación entre los requetés, aunque absolutamente indiferencia entre los falangistas que sienten odio por los militares.

Es también cierto que en Algeciras, La Línea y San Roque han sido desarmadas sus cantinas y destituidos varios jefes falangistas.

El espectáculo que ofrece la ciudad es de estar convertida en un immense hospital. Por las Quintas de este Municipio en

callejas, plazas y jardines se ven miles de soldados, sin curar aún da sus heridas que han sido dados de alta, para que sus camas sean ocupadas por los convoyes de heridos que constantemente llegan a la población. Según estadísticas, en Sevilla hay más de 20000 hombres heridos, muchos de los cuales no tienen donde cobijarse porque todos los hospitales, teatros, asilos, escuelas, etc., con vertidos en puestos de socorro, están abarrotados de víctimas de los antiguos estampillados por la Junta de Burgos.

Así ha terminado sus declaraciones el súbdito inglés que tuvo la curiosidad de acudir a Sevilla en semana santa y que, como decimos, es persona destinada en las esferas oficiales de Gibraltar.

Esta es la verdadera situación de Sevilla.

Un detalle importante: no hay manera de conseguir que se acepten a uno un billete de avión que Franco ha tirado en Alemania ni tampoco de los antiguos estampillados por la Junta de Burgos.

Así ha terminado sus declaraciones el súbdito inglés que tuvo la curiosidad de acudir a Sevilla en semana santa y que, como decimos, es persona destinada en las esferas oficiales de Gibraltar.

FRENTES DE ARAGÓN: Se han consolidado las posiciones conquistadas ayer en el Sur del Ebro

Parte de la mañana

BARCELONA, 8.— El parte de esta mañana facilitado por el Consejero de Defensa de la Generalidad, dice:

Continúa la presión de nuestras fuerzas en todo el sector de Huesca.

Hemos conquistado nuevas e importantes posiciones que cortan todas las comunicaciones con la ciudad. El enemigo ha intentado varias veces contrastar siendo rechazado en todas las ocasiones con grandes pérdidas por su parte.

El parte de la noche

BARCELONA, 8.— El parte facilitado a las nueve de la noche por la Consejería de Defensa dice:

En el sector de Huesca nuestra aviación ha actuado sobre objetivos militares enemigos.

Se ha destruido la fortificación y dejado un polvorín en las posiciones enemigas de la Ermita de Santa Quiteria.

La artillería enemiga del interior de la capital fue contrabatida por la nuestra y por la aviación leal que ha destruido una sección del 75.

En el sector Sur Ebro se han consolidado las posiciones conquistadas ayer al enemigo.

Todos los intentos de contraataque han sido energicamente

rechazados por nuestras fuerzas. Nuestra aviación ha intervenido también bombardeando concentraciones enemigas en Viver del Río y Cárbocho.

El desarrollo de las operaciones en Aragón

BARCELONA, 8.— El presidente de la Generalidad ha celebrado una conferencia telefónica con el Consejero de Defensa Iglesias al cual le dió toda clase de pormenores sobre el desarrollo de las operaciones en los frentes de Aragón.

Iglesias trasmisó al Presidente de Cataluña impresiones muy satisfactorias y optimistas.

«Hay que ayudar a Madrid por encima de todo»

VALENCIA, 8.— La Comisión Ejecutiva del Partido Socialista hace un nuevo llamamiento en el que expresa su emocionada complacencia por la asistencia que se le presta y dice que en estos momentos hay que ayudar a Madrid por el cine de todo, por ser el símbolo más alto del antifascismo.

Termina diciendo que ayudar a Madrid, que lucha por nuestro pan y nuestra libertad, es luchar por el pan y la libertad de todos.

En el sector de Mieres nuestra aviación ha actuado sobre objetivos militares enemigos.

Se ha destruido la fortificación y dejado un polvorín en las posiciones enemigas de la Ermita de Santa Quiteria.

Los mozos que aún no habían hecho la presentación previa obligatoria ante el Ayuntamiento para su inscripción y facilitación de los datos de residencia, profesión, Armas de origen, etcétera, lo harán inexcusablemente en el día de hoy.

Los días dos y tres de los corrientes se celebrará en el Teatro Confederal, interviniendo el compañero Joaquín Serna, dando también el nombre de Avenida de Méjico a la antigua calle de Pedro Duro y San Sams, el acto será en el Teatro Rusia, con un discurso del compañero Ramón F. Posada.

Tanto en Sama como en La Felguera actuarán «Los Portellos», tan aplaudidos siempre.

COMISIÓN ORGANIZADORA DEL HOMENAJE A MEJICO

Festival infantil

Esta Comisión advierte a los maestros de las escuelas del casco de Gijón que han recibido las entradas para el festival infantil.

La defensa de Madrid responde técnicamente a los cálculos que se han hecho por los ingenieros y Alto Mando republicanos

Comentarios de la prensa madrileña

MADRID, 8.— «El Liberal» piensa que el Gobierno que atienda al problema del abastecimiento de óxido único y de la disciplina de Madrid, Madrid—abade—que es ésta combatiendo contra el fascismo en forma que le ha valido el título de villa herética e invicta tiene adquirido el derecho de reclamar una mayor atención en problema de tanta importancia para la retaguardia.

«El Socialista» estima que desde el punto de vista militar la defensa de Madrid responde a cuantas exigencias imponen acciones en las que el enemigo emplea los medios más modernos.

La defensa de Madrid responde técnicamente a los cálculos que se han hecho por los ingenieros y alto mando republicano.

Ahora lo que falta es que el abastecimiento de la capital de la República esté a tono con las necesidades apremiantes de momento.

Luzos de solidaridad

Los grandiosos homenajes que por la C. N. T., la F. A. I. y las Juventudes Libertarias se rendirán hoy a Méjico en Asturias

La brillantez de los festivales organizados, culminarán en los que tendrán lugar en Gijón, que serán algo verdaderamente apoteósicos

Conforme se ha venido anunciendo, hoy viernes día 9, se celebrarán en el Teatro Dundurri las monumentales funciones organizadas por la C. N. T., la F. A. I. y las Juventudes Libertarias como homenaje al gran pueblo de Méjico, prometiendo constituir algo verdaderamente apoteósico, ya que desde ayer están agotadas las localidades, que con tanto entusiasmo vinieron solicitando de toda Asturias.

La función de la tarde será a las siete y la de la noche a las diez y media.

EN LOS DEMAS PUEBLOS DE LA PROVINCIA

En el Teatro Palacio Valdés de Avilés pronunciará un discurso por la tarde el compañero Jesús Muñiz y por la noche el también compañero Avelino G. Mallada, al finalizar el concierto a las cuatro.

«Himno de Riego».

«La tirana del candil», pasacalles Díaz Giles y Acevedo.

«Agua, amarillo y aguardiente», selección: Chueca.

«El doce de la africana», selección: Caballero.

«El barbero de Lavapies», selección: Barberi.

«Fallas y bufones», marcha valenciana: M. Godoy.

«Hijo del pueblo».

«Himno de Méjico».

CANDIAS

Con motivo de los festivales que la C. N. T., F. A. I. y JJ. LL. celebran hoy viernes en homenaje a Méjico la Banda de este pueblo pertenece al Regimiento Muñiz, dará un concierto a las cuatro.

«Himno de Riego».

«La tirana del candil», pasacalles Díaz Giles y Acevedo.

«Agua, amarillo y aguardiente», selección: Chueca.

«El doce de la africana», selección: Caballero.

«El barbero de Lavapies», selección: Barberi.

«Fallas y bufones», marcha valenciana: M. Godoy.

«Hijo del pueblo».

«Himno de Méjico».

Romain Rolland es treina en París

PARÍS, 8.— Anoche en la Ope-

ra Cómica se estrenaron unos

cuadros literarios-musicales de

Romain Rolland.

Al estreno acudieron todas

las personalidades políticas de

izquierda.

El copioso material de guerra cogido a los facciosos en el frente de La Chimorra

Se llevan recogidos más de quinientos cadáveres

ANDÚJAR, 8.— Después de la brillante jornada del día anterior, ha habido en las operaciones de nuestras fuerzas una calma en el frente de Villalba, sin que éste signifique quietud absoluta, ni mucho menos, pues el avance leal ha continuado con asombrosa acometividad en dirección a Fuenteovejuna, dirección tomada con arreglo a las órdenes del mando.

Contribuyó, como en días anteriores, en estas operaciones, la aviación leal.

En la acción en que nuestras tropas escalaron el monte Chimorra, el enemigo, al huir, abandonó numerosos muertos,

gran cantidad de material de guerra, que se continúa recogiendo para llevar a nuestras retaguardias donde ha de hacerse la clasificación.

Aún sin clasificar, se puede dar una cifra anotada en los primeros momentos del material recogido a los rebeldes. Se han clasificado hasta ahora 49 ametralladoras, dos morteros, cuarenta fusiles ametralladores, un cañón antitanque y antiáereo, 20 cajas de municiones para el mismo, su tractor para el arrastre, siete coches ligeros, telémetros, camiones, un cañón del siete y medio y otro material que, como repetimos, seguirá clasificándose.

Las bajas sufridas por los rebeldes han sido muy considerables.

En la acción en que nuestras tropas escalaron el monte Chimorra, el enemigo, al huir, abandonó numerosos muertos,

gran cantidad de material de guerra, que se continúa recogiendo para llevar a nuestras retaguardias donde ha de hacerse la clasificación.

La calma a que nos referimos ha sido justificada con la labor de consolidar las posiciones de la retaguardia.

El alto mando, por su parte, ha recogido impresiones muy tranquilizadoras, aportaciones de los soldados que coinciden en el espíritu de la victoria.

Los rebeldes intentaron atacar siete veces durante la madrugada última, pero no consiguieron apuntarse más de un par de impactos.

El alto mando, por su parte, ha recogido impresiones muy tranquilizadoras, aportaciones de los soldados que coinciden en el espíritu de la victoria.

Los rebeldes intentaron contraatacar empleando dos baterías de Regulares a los que les hizo gran número de bajas.

Con la ocupación de Villalba, las nuestras fuerzas han establecido contacto con las que permanecen en Extremadura.

Nuestra aviación bombardera ha concentrado en Padiérniga, Pueblo Nuevo del Tajo y Fuenteovejuna.

Los prisioneros hechos en la mañana varían oscilando entre los 16 y 45 años. La mayoría son hombres de izquierda que han sido heridos.

Los facciosos intentaron contraatacar empleando dos baterías de Regulares a los que les hizo gran número de bajas.

Con la ocupación de Villalba, las nuestras fuerzas han establecido contacto con las que permanecen en Extremadura.

Nuestra aviación bombardera ha concentrado en Padiérniga, Pueblo Nuevo del Tajo y Fuenteovejuna.

Los prisioneros hechos en la mañana varían oscilando entre los 16 y 45 años. La mayoría son hombres de izquierda que han sido heridos.

Los facciosos intentaron contraatacar empleando dos baterías de Regulares a los que les hizo gran número de bajas.

Con la ocupación de Villalba, las nuestras fuerzas han establecido contacto con las que permanecen en Extremadura.

Nuestra aviación bombardera ha concentrado en Padiérniga, Pueblo Nuevo del Tajo y Fuenteovejuna.

Los prisioneros hechos en la mañana varían oscilando entre los 16 y 45 años. La mayoría son hombres de izquierda que han sido heridos.

Los facciosos intentaron contraatacar empleando dos baterías de Regulares a los que les hizo gran número de bajas.

Con la ocupación de Villalba, las nuestras fuerzas han establecido contacto con las que permanecen en Extremadura.

Nuestra aviación bombardera ha concentrado en Padiérniga, Pueblo Nuevo del Tajo y Fuenteovejuna.

Los prisioneros hechos en la mañana varían oscilando entre los 16 y 45 años. La mayoría son hombres de izquierda que han sido heridos.